



■「空中巨無霸」南航A380將於18日深圳機場首航，設有506個座位。

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 世界上最大的民航客機——「空中巨無霸」空巴A380將於本月18日下午在深圳首航，執飛深圳至北京航線；深圳是繼北京、廣州後，南航使用A380執行定期航班的第三個城市。南航表示，設有506個座位的A380啟用後將每日一班，旅客運量增加226人，深圳機場也將為其專設值機櫃檯與登機口，旅客登機須提前3個小時抵達。

#### 經濟艙較其他機貴130元

據南航介紹，目前每日深圳至北京航班共9個班次，滿員旅客約2,100人。A380啟用後將執飛每日下午5:30至晚上10:00的班次，旅客運量增加

226人。記者查詢南航官網發現，A380頭等艙、商務艙的機票價格與A330等其他機型的價格一樣，分別為頭等艙2,280元、商務艙1,240元，而經濟艙1,000元的價格則較其他機型稍貴130元，但若提前2周以上預訂機票，只需670元。

為保障空中巨無霸逾500名旅客快速登機及有效安檢，南航、深圳機場、空管等民航單位近日進行了A380實戰演練。

#### 設專用候機區三個登機口

南航地服部負責人建議，由於該航班載客量多，旅客應提前3個小時到達機場辦理手續，較普通機型多1個小時以上。同時，深圳機場將有

A380專門的值機櫃檯。「每個值機員要在140分鐘內辦理80位旅客的登機手續，即平均每位在1.75分鐘內辦妥，並務求旅客的排隊時間控制在5分鐘內。」

據深圳機場航站區服務管理部負責人介紹，A380專用候機區初期將開放三個登機口，並準備15塊指引牌和15名引導人員協助旅客登機，旅客通過安檢後需步行12分鐘左右到達。

據南航介紹，A380飛機共設506個座位，其中包括8個頭等艙，70個商務艙和428個經濟艙座位。機內設有19個廚房、14個廁所、可容納87架餐車。飛機落地後需由35名清潔工在30分鐘內打掃乾淨客艙，是普通飛機的4倍。

# 穗警反恐特訓 遇兇案即開槍

## 近射應對刀斧砍殺 全省8萬警察上街巡邏

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 內地近期發生多起暴力襲擊事件，反恐形勢緊張。為提高前線警察反恐意識，提升處置突發事件的應急能力，公安部對基層警察開展為期3個月的槍支警械專項培訓。另外，廣東警方也全面加強防暴處突力量，全省一半警力上街巡邏，一半集中備勤。根據要求，一旦出現緊急突發情況，須就近、及時處置，善於並果斷開槍。

#### 公安部統一訓練 涉六項技能

據悉，公安部此次開展的槍支警械統一訓練，專門針對前線執勤警察，涉及各省區，每個區縣參訓名額為2至4人。廣東警方負責人稱，有關培訓內容涉及6項技能，包括使用警械的各項法律規定；單警裝備使用、槍支基本操作和手槍近距離射擊，以及應對刀斧砍殺等突發實戰訓練；提高民警的應急反應和心理承受能力，確保在警務實戰中遇事冷靜、判斷準確、出手果斷等。

其中，廣州市公安局分3批次共選派了51名教官參加公安部和廣東省公安廳舉辦的武器警械專項訓練教官培訓班，並自行舉辦2期培訓班為基層一線單位培訓了100名專題教官。據部署，廣州將對全市前線民警開展訓練，採取實戰及室內授課兩部分。目前，受訓民警已經陸續在全市17個訓練基地報到。

廣州市公安局局長謝小丹昨日在啟動儀式上表示，近期，北京路、廣州火車站廣場先後發生聚眾鬥毆案件和持刀砍

人案件，民警對暴力犯罪分子果斷依法開槍，及時有效地制止了暴力犯罪行為。「一線民警在處置嚴重危害公共安全暴力犯罪的關鍵時刻，要勇於擔當，善於使用武器警械，依法打響正義之槍。」

#### 交通要道查人車 防搗亂滋事

加強訓練的同時，廣東各地近日密集部署警力上街巡邏，在主要交通出入口、交通要道開展設卡盤查工作，嚴查過往可疑人員和車輛。同時，重點加強機場、車站、碼頭、地鐵、公交、廣場、公園、繁華商業區等密集場所的定點值守和巡邏盤查，嚴防不法分子搗亂滋事。

廣東省公安廳負責人表示，巡邏警力全面攜帶反恐防暴和防護裝備，24小時堅守崗位。各地公安須按「一半上路巡邏、一半集中備勤」的要求，將武裝處突車擺上街面、擺到重點部位，配備各種反恐防暴、微衝、防暴盾牌等反恐防暴裝備及武器

彈藥，確保突發情況能就近、及時地開展應對。

目前，廣東全省共有15萬在編警察，每日上街巡邏的民警接近8萬人，加上輔警、協警，上街巡邏警力更超過此數。記者昨日在廣州多地看到，警方新近配備的移動警務室已經上街，除了持槍巡邏的民警，警務室亦有佩槍民警待命。在密集的北京路，除了有兩台移動警務室，還至少有兩輛警車在不同方向把守。

■廣州一線基層民警正在進行射擊訓練。 敖敏輝 攝



■特警正在訓練如何制服「行兇暴徒」。 敖敏輝 攝

## 新疆5犯分裂國家罪成 最高囚15年

香港文匯報訊 (實習記者 馬晶晶 新疆報道) 新疆喀什地市兩級人民法院近日聯合召開宣判大會，屯某、斯某和阿某等5人分裂國家和危害國家安全罪成被依法公開判決，最高獲刑有期徒刑15年，最低被判處有期徒刑7年。喀什市300餘名幹部群眾和學生參加了宣判大會。

據悉，屯某等犯罪分子利用內存

有反動音視頻資料的SD卡，以及從網站下載電子書籍和相關暴力恐怖音視頻資料，傳播和灌輸「遷徙、聖戰」內容，宣揚極端宗教思想，並藏匿管制刀具，煽動民眾分裂國家。同時，私設非法講經點，為當地青少年兒童傳播極端宗教思想，宣揚宗教狂熱，進行煽動民族仇恨的宣講。



■上海虹橋機場出入口安檢人員增加，並配有盾牌、長叉。

本報記者 孔雲瓊 攝

## 滬機場安保出動叉盾 警犬助陣防恐

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報道) 隨着亞信峰會即將召開，加上新疆阿克蘇地區日前再次發生暴恐事件，上海安保戒提至最高級別，並從安徽、江蘇、浙江三地增援逾400名警力。同時，機場、火車站、地鐵等人流密集處，不僅特警佩狙擊槍巡邏，安保人員也都配備了防恐盾牌、長叉，更有警犬坐鎮出入口。

據參加安保任務的警察透露，今次警戒狀態較世博會期間的標準更高，要求更嚴。亞信峰會是亞洲規模最大的多邊安全論壇，從時間跨度來說，亞信較世博短，但從峰會人員結構方面層次又更高，因此上海市不僅投入警力最多，而且還從周邊借調警力，目的就是確保做好安全工作。

昨日，記者在虹橋機場看到，每個進出口處有4人一組配備盾牌、長叉的安保人員，還有兩兩組合持有狙擊槍的特警來回巡邏。

此外，以往不常見的警犬也坐鎮機場，或靠近入口處端坐，或由警員牽着在機場大廳內巡邏。旅客被要求解下皮帶、脫掉鞋子接受檢查的隨機率提高，攜箱包旅客的開包率也較往日大大增加。

#### 人身行李100%安檢

除機場之外，上海三大火車站 (上海站、上海南站、虹橋站) 安保警力已經翻番，特別增加了特警24小時全覆蓋巡邏。據鐵路警方介紹，除了本地警員全部出動，來自安徽、江蘇、浙江三地

的400多名增援警力也已全部就位。目前，進站旅客須按人身、行李包裹「兩個100%」的標準接受安全檢查。據悉，15日起還將實行100%防爆檢測和人身檢查抽查。

滬地鐵也是此次安保重點區域，現在不僅站內配備有巡邏人員，連地鐵站外的出口處也一直有協警站崗。

上述警察表示，由於近日各地暴恐事件多發，從反恐角度看，現實十分嚴峻，上級還要求把上海日常案件發生數量降低。目前街頭上警車密集，每個繁華區都可隨處看到亮燈的警車在街邊處於待命狀態，在上海市中心的人民廣場處，不僅廣場上有2部警車，距離廣場50米外的南京東路商業街上，也有3部電動警車巡邏。

## 河北一家七口滅門 疑兇撞車死

香港文匯報訊 純報，河北省保定市曲陽縣昨日凌晨發生一起極度兇殘的屠殺案，一家七口三代被殺，兇手疑為一名同村村民，殺害7人後在公路上撞車身亡，事件被指涉嫌經濟債務糾紛。

據中新網報道，9日凌晨0時5分，曲陽縣靈山鎮東龐家窪村村民龐小龍一家七口同時遭殺害，包括死者妻子、兩個二十多歲的兒子、一個姐姐、一個妹妹、還有母親。

經警方初步偵查，同村村民龐金某疑與死者龐小龍存在經濟糾紛而作案。案發後，龐金某在公路上撞車身亡。

另據網易報道，龐小龍因欠龐金某十餘萬，多年未還，龐金某多次討要均未成功。當晚，疑兇龐金某先將龐小龍綁架，索要欠款未果，隨後將龐小龍謀殺，分屍後拋屍於路邊水溝內。隨後轉身又到龐小龍家中，殺害其6名親屬。據村民稱，當時6人處於熟睡狀態，疑兇手持殺豬刀刺中各人喉嚨。

據村委會工作人員說，龐小龍家大兒子今年28歲，家裡已買房買車，馬上要舉辦婚禮。「他 (龐金某) 覺得，你有錢買房買車，為什麼不還錢」。

#### 長安街金色護欄可抗撞



北京長安街一線，從復興門到建國門的道路隔離護欄，現在都由白色變成土豪金色，熠熠生輝。據護欄生產廠家相關負責人稱，金色護欄的金色噴漆採用的是汽車工業使用的氟碳漆噴塗技術，具有高強度、耐腐蝕的特點；同時，新護欄都經過汽車撞擊實驗，如果發生交通事故，車輛撞向護欄，護欄會因其韌性自動反彈回到原位。

■《北京青年報》

香港文匯報訊 (記者 黃殿晶、張廣珍，通訊員 陳偉琪 珠海報道) 珠海檢驗檢疫局拱北辦事處日前在拱北口岸截獲國際瀕危保護植物——沉香木。該批沉香木共有8小段，重0.3公斤，經鑑定，該批木頭為瑞香科白木香屬沉香。

沉香，被譽為「植物中的鑽石」，其本身是極其珍貴的藥材，具有強烈的抗菌效能，可用於治療胸腹漲悶疼痛、胃寒嘔吐呃逆、腎虛氣逆喘急等病症。

沉香及其製品被列為《瀕危野生動植物種國際貿易公約》物種，也是國家二級保護植物，進出口時須按規定提交相關證書。